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Presenti

legale, dichiara aperta la seduta.
11 Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è

Indovino e Oliveri.-
Sono  presenti per  PAmm.ne Com.le gii Ass.ri  Flatania  ,

Partecipa il Segretario Comunale Don. Pierpaolo Nicolosi.-

Presiede la seduta il Presidente Sig. Enrico Scozzarelia.-

15 CAVALLARO MARIA GRAZIA
14 SPERANZA GIUSEPPE
13 DRAGA'CONCETTA
12 ARCURIA GIUSEPPE
11 PROFETA GIUSEPPE
10 ALESSI ANTONIO
9 PECORA SARA
8 AUZZINO CARMELO
7 ARENA FABIO
6 ROCCAZZELLA FILIPPO
5 D'ANGELO FILIPPA
4 RUTA DEBORA
3 DRAIA' ROBERTO
2 SCOZZARELLA ENRICO
I BENTIVEGNA STEFANO

CONSIGLIERI

Nr. 66 Registro DelibereCOPIA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

lOGGETTO: ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.-|
L'anno duemiladiciotto, il giorno 17, del mese di AGOSTO, alle ore 18,00 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE



IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il Consigliere Debora Ruta ha formalizzato le proprie dimissioni da Vice Presidente

del Consiglio Comunale;

Ravvisato che ai sensi dell'ari. 19, comma 1 della L.R.n.7/1992, il Consiglio Comunale deve
procedere oltre all'elezione del presidente all'elezione di un vice presidente, che lo sostituisce in
caso di assenza e impedimento;

che ai sensi dell'art.184 dell'O.R.EE.LL., trattandosi di elezione a carica, la votazione si svolge a
scrutinio segreto; Visto l'ari. 19 della L.R.n.7/1992;

Viste le norme per l'elezione del Presidente del Consiglio in base alle quali è necessario che si
consegua alla prima votazione il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti
assegnati del Consiglio e che la votazione avviene a scrutinio segreto come previsto dall'ari. 184
dell'O.R.E.L. nella Regione Siciliana, trattandosi di elezione a carica;

Vista la circolare dell'Assessorato Reg.le AA.LL. n.12 del 23/06/2017

Visto l'esito della votazione a scrutinio segreto come si evince dal verbale allegato;

IL CONSIGLIO COMUNALE CON VOTAZIONE FAVOREVOLMENTE ESPRESSA
ALL'UNANIMITÀ' DAI CONSIGLIERI PRESENTI

DELIBERA

Di eleggere Vice Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Concetta Draga.

Successivamente con separata e unanime favorevole votazione

DICHIARA

l'immediata esecutività della presente deliberazione



VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

II Presidente Scozzarella preso atto che il numero dei Consiglieri presenti è valido ai fini del
raggiungimento del quorum costitutivo dichiara aperta la seduta .

Il Presidente propone, quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri Ruta, Roccazzella e

Arcuria.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all'unanimità dai 15 Consiglieri

presenti e votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

Il Presidente, invita i consiglieri presenti a formulare le proprie comunicazioni.

Il Consigliere Arcuria, propone il prelievo del punto 5) per ripristinare gli Organi in seno al
Consiglio.

Su proposta del Consigliere Arcuria, il Presidente Scozzarella pone ai voti per alzata e seduta la
proposta del prelievo del punto 5) posto all'ordine del giorno con il seguente esito:

Presenti n 15 - Favorevoli n 15

La proposta di prelievo risulta approvata all'unanimità dai 15 Consiglieri presenti e votanti.

Vengono distribuite le schede per consentire ai Consiglieri di esprimere la propria preferenza .

Con l'assistenza degli scrutatori si ha, dunque, il seguente esito:

Consigliere Pecora : 7 preferenze

Consigliere Draga : 8 preferenze

pertanto il Consiglio Comunale con votazione espressa all'unanimità dai presenti

PRENDE ATTO

dell'esito dello scrutinio e proclama il Consigliere Concetta Draga Vicepresidente del Consiglio
Comunale.

Successivamente viene messa ai voti l'immediata esecutività con i seguente esito : unanimità

II Consigliere Arcuria: chiedo un minuto di silenzio per ricordare le vittime di Genova e i due
compaesani deceduti in Germania come da proposta del Consigliere Arena.

Il Consiglio Comunale, quindi, osserva un minuto di silenzio.

II Consigliere Draga: ringrazio i Consiglieri che mi hanno votato e dato fiducia, in quanto vado a
ricoprire un ruolo impegnativo. Cercherò di svolgere questo compito in modo responsabile e
professionale . Osserverò con cura il rispetto delle regole che governano il funzionamento del
Consiglio Comunale. Vigilerò sul ruolo di super partes che deve avere il Presidente.

Q-a^^tt^iE^^CONSIGLIO COMUNALE. '



Oggi le cose sono cambiate politicamente, c'è una foga dalla maggioranza e io mi sono data delle
risposte perché c'è una gestione non corretta della cosa pubblica. Grazie nuovamente a tutti coloro
che mi hanno sostenuto.

Consigliere Auzzino: faccio gli auguri al Consigliere Draga e un grazie per la disponibilità al
Consigliere Pecora. Non capisco a quale ripristino di legalità faccia riferimento il Consigliere
Draga. Chi scappa ne risponderà al proprio elettorato.

Consigliere Speranza: mi aggiungo agli auguri al Consigliere Draga. Vanno fatte alcune votazioni
sulla vicepresidenza. Nella prima seduta fu vietato gravemente di leggere un documento a questo
gruppo. La presidenza è stata scorretta in questi anni. Venne rifiutata la vice-presidenza , perché
non si capiva bene chi faceva parte della maggioranza. Si scappa dalla maggioranza per una
questione di stile. Rimangono, in maggioranza i falchi ossia coloro che non hanno a cuore gli
interessi della comunità. E' assurdo, inoltre, come una con la tessera del PD venga denunciata al
TAR per discriminazione razziale. Per questi motivi fu rifiutata la vice-presidenza. Oggi le cose
sono cambiate e la vice- presidenza dovrà tenere d'occhio le anomalie provenienti dal Presidente del
Consiglio Comunale. Faccio un plauso per il lavoro svolto dal Consigliere Ruta.

Consigliere Alessi: auguro buon lavoro al Consigliere Draga. Ringrazio, anche, chi ha avuto il buon
senso di dimettersi dalla carica ( Consigliere Ruta) in quanto si tratta di un gesto raro e apprezzabile
. Ritengo di precisare che il Segretario del PD è il Consigliere Arena che non si è mai dimesso.
Bisogna dare una rappresentanza alla minoranza per un discorso di democrazia.

Consigliere Arena: mi associo a quanto sostenuto dal Consigliere Alessi e ringrazio il Consigliere
Ruta. Faccio gli auguri al Consigliere Draga . Ormai la maggioranza non esiste più per motivazioni
di natura politica . Volevo, inoltre, ricordare Rita Borsellino, da poco scomparsa, per quello che ha

rappresentato.

Consigliere Ruta: ringrazio per le belle parole nei miei confronti e faccio un grosso in bocca al
lupo al Consigliere Draga.

Consigliere Pecora: faccio gli auguri al Consigliere Draga e ringrazio il mio gruppo.

Consigliere D'Angelo: faccio gli auguri al Consigliere Draga e mi complimento alla nuova
maggioranza costituita oggi. Quando ci siamo insediati la minoranza ha rinunciato a tutte le cariche
proposte. Tutte queste accuse sulla mancata democrazia vanno a sminuire il Consigliere Ruta.
Rivendico la mia appartenenza al PD e solo una volta sono entrata in un movimento autonomista.
Non sono ne falco ne colomba! Se loro lo hanno fatto sono persone libere .

Consigliere Roccazzella: faccio gli auguri al Consigliere Draga. Noi non abbiamo bisogno di
falchi e mi sa che qualcuno anche esterno vuoi fare politica a danno dei cittadini.

Presidente Scozzarella: faccio gli auguri al Consigliere Draga, e auspico un a collaborazione, non
capisco quale sia il pericolo per la democrazia. Questo termine viene spesso strumentalizzato dalla
politica. So benissimo che la figura del vice-presidente opera in assenza del Presidente nel rispetto
delle regole. Ringrazio il Consigliere Ruta , che anche lei ha detto che c'è stata poca democrazia .
Prendo atto che si è costituita un a nuova maggioranza e quindi, adesso vediamo cosa succede.

Consigliere Arcuria: rispondo al Consigliere D'Angelo. Secondo me, qua dentro ci sono tanti
Consiglieri più titolati della D'Angelo. Continuate ad offendere il vostro Segretario di partito. Noi
continueremo a portare le nostre proposte , ma sempre nel rispetto delle regole non come fin'ora
avete fatto voi con la forza dei numeri. Questa maggioranza che rivendicate non esiste !



E' vergognoso attaccarci perché non siete riusciti a mettere le luminarie. Non avete saputo
programmare . I vigili urbani dicono che dato che non si approva il bilancio non gli vengono pagate
le indennità. Chiedo 3 minuti di sospensione per conferire con il mio gruppo e con l'altro gruppo.

( II Consiglio osserva un minuto di silenzio per Rita Borsellino).

Su richiesta del Consigliere Arcuria , il Presidente Scozzarella pone ai voti per alzata e seduta, la

proposta di sospensione della seduta per 5 minuti con il seguente esito :

Presenti: n 15 ; Favorevoli: n 8; Astenuti n 7

la seduta viene sospesa - esito accertato e proclamato dal Presidente con l'assistenza degli scrutatori.

Alla ripresa dei lavori, risultano presenti tutti i Consiglieri.

Il Consigliere Speranza da lettura di una nota che si allega al presente verbale. Infine, chiede di

rinviare il consiglio per la data del 10-09-2018 alle ore 18:00. Questa futura seduta consiliare dovrà

contenere la modifica del regolamento testé citata nella lettera. L'inserimento di questo punto fu

richiesto in Commissione alla data del 13/08/2018.

Presidente: voglio precisare che i consiglieri firmatari del documento avevano chiesto un consiglio

straordinario anche se l'argomento va trattato in maniera ordinaria. C'è stato un parere ed a seguito

del quale non potevo convocare il consiglio . Chiedo al Segretario Comunale di relazionare

all'Assessorato su quello che è avvenuto in Consiglio Comunale . Il primo giorno utile formulerò un

contenuto del documento.

Consigliere Arcuria: lei è un organo tecnico non deve discutere i punti, non temiamo le relazioni

ma le proposte le discutiamo. Lei deve far partecipare i tecnici al Consiglio Comunale. Lei deve

garantire tutto il Consiglio Comunale perché quella modifica regolamentare e ammissibile e quindi

andava portato alla discussione del Consiglio; le chiedo che lei faccio solo l'organo tecnico e non

politico , infatti per sfiduciarlo occorre una motivazione tecnica . Lei non si deve permettere di

intimorire le opposizioni con le relazioni , deve far partecipare i capogruppo , lei ha mancato di

rispetto al Segretario Comunale chiedendo di fare una relazione all'Assessorato Regionale. Ripeto,

faccia il tecnico e non il politico.

Presidente: ricordo che sul conto consuntivo si è insediato il Commissario ad Acta. Garantisco che

al primo giorno utile informerò l'Assessorato Regionale al fine di evitare all'Ente il

Commissariamento.

Consigliere Auzzino : Ormai si parla di tutto . Chiedo al Segretario se sugli emendamenti che

necessitano di pareri tecnico — contabile, se fosse possibile portarli in aula . ( Chiede in particolare,

se possono essere dichiarati ammissibili o meno).

Segretario Comunale: Risponde in merito al quesito posto.

i Consiglieri Roccazzella, Auzzino, Scozzarella, Pecora, Draià, Bentivegna e D'Angelo

abbandonano l'aula.



Risultano presenti in aula n 8 Consiglieri. Assume la presidenza il Consigliere Draga.

Consigliere Arena : il Presidente ha dimenticato di inserire all'ordine del giorno anche due mozioni

da noi presentate . Nessuno si fa intimidire con questi discorsi. Volevo dire che approvare un

bilancio senza che vi sia il conto consuntivo quale legittimità possa avere . La colpa è del

Presidente.

Consigliere Alessi: volevo esprimere solidarietà al Segretario.

Il Vice Presidente Draga, pone ai voti per alzata e seduta, la proposta di rinvio del Consiglio

Comunale, che viene approvata all'unanimità dagli 8 Consiglieri presenti e votanti - esito accertato

e proclamato dal Vice Presidente con l'assistenza degli scrutatori.

II Consiglio Comunale pertanto viene rinviato per la trattazione dei restanti punti in data 10/09/2018
alle ore 18:00



II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi daled è
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera Caropepe 

IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data 24-08-2018 per rimanervi quindici giorni
consecutivi (ari. 11, commaI,comemodificato dall'ari. 127, comma21, dellal.r. 17/04).
Valguarnera Caropepe

IL MESSO COMUNALEIL SEGRETARIO COMUNALE

IL CONSIGLIERE ANZIANOIL PRESIDENTEIL SEGRETARIO COMUNALE
F.to: Dott. S. Bentivegna   F.torGeom. E. ScozzarellaF.to: Dr. P. Nicolosi


